



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnb1955

2020年5月15日 星期五 要闻链接 16

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

我省召开吉林市疫情防控第二场新闻发布会

吉林市城区比照高风险地区提级管控

本报讯 毕雪 报道 5月13日,我省通过视频会议形式召开吉林市疫情防控第二场新闻发布会,吉林市副市长盖东平介绍了吉林市目前疫情情况,并同吉林市政府副秘书长杨立民、吉林市卫生健康委员会主任刘奇志、吉林市工业和信息化局副局长田继春就相关问题回答记者提问。

盖东平介绍,按照国家新冠肺炎疫情分区分级标准,目前,吉林市舒兰市为高风险地区,丰满区为中风险地区。自5月7日舒兰市报告本地确诊病例以来,省委、省政府高度重视,省委书记巴音朝鲁、省长景俊海多次作出指示批示,亲自到吉林市调度、指挥、部署疫情防控工作,组织召开省委常委会议暨省疫情防控工作领导小组会议,专门听取吉

林市疫情防控工作情况。副省长安立佳坐镇舒兰市现场指挥。省里派驻工作组第一时间进驻舒兰,实地督导指导疫情防控工作。吉林市委、市政府认真落实省委、省政府要求部署,将疫情防控作为压倒一切的头等大事,迅速采取应对措施,全力推进疫情防控工作。

盖东平表示,目前疫情形势十分严峻复杂,存在进一步扩散蔓延的重大风险。本着对人民群众生命安全和身体健康高度负责的态度,经过审慎考虑和综合研判,为切断疫情传播,全力遏制疫情蔓延扩散,吉林市疫情防控领导小组决定吉林市城区比照高风险地区实行提级管控。

盖东平透露,吉林市对所有排查出的人员采取相应隔离检测措施,5月7日以来,已完成核酸检测

2389人。截至目前,已排查确诊病例相关人员2505人。调查仍在紧张进行中,我们力争在最短的时间内查清传染源和疫情传播链条,回应社会关切。

为何要比照高风险地区实行严格管控措施?刘奇志介绍,我市5月7日以来发生的本地聚集性疫情,再次体现了新冠病毒传染性强、隐蔽性大的特点。因此,虽然我市目前仅舒兰市为高风险地区,丰满区为中风险地区,但考虑到丰满区位于城区,人口密度大且来往流动频繁,为切断疫情传播途径,遏制疫情蔓延扩散,经吉林市疫情防控领导小组研究,决定在常态化防控基础上,对吉林市城区比照高风险地区,实行提级管理,并切实提升防控工作精细化管理水平,突出抓好社区、企

业、单位各项具体防控措施措施的落实。目前采取较严的防控措施是否会影响市民正常生活,市场供应情况如何一直是市民关注的热点问题。对此,杨立民表示,我市采取了严格的防控措施,在落实精准防控举措的同时,通过加强市场监测、拓宽采购渠道、畅通配送环节、加强市场管理着力做好保供稳价工作,做到生活物资不断档。从每日监测情况看,物资储备充足,市场价格稳定,市民基本生活能够得到有效保障。同时,我市为高风险区舒兰市单独划定交易区,专门为舒兰市供应生活必需品,品类、数量根据采购需求随时供应,最大程度降低疫情对舒兰市民生活的影响。

针对吉林市的疫情防护物资是否充足问题,田继春介绍说,舒兰市

疫情发生后,我们就在省工作组的指导下,迅速行动,连夜开展工作,及时安排部署,超前研判、超前储备,全力保障舒兰市以及全市医疗防疫物资供应。目前,全市医用口罩生产企业4户,每日产量25万片,全部用于防疫工作;84消毒液生产企业3家,日产能85吨,现库存约60吨;酒精消毒液生产企业3家,日产能700吨,现库存约1000吨。消毒洗手液、消毒剂企业3家,日产能10吨以上,现库存约30吨。目前,我市卫生防疫材料及消杀用品生产产能逐步提高,产量质量稳定。疫情以来,省里对我市疫情防控物资给予了大力支持,省防疫指挥部防疫物资保障组已安排吉林市和舒兰市迅速统计相关物资缺口,将全力保障吉林市和舒兰市的防疫物资需求。

不误农时不误春

舒兰确保春耕生产顺利进行

本报讯 黄祺峰 陈云龙 于婷 记者 徐文君 报道 为确保春耕生产的顺利进行,舒兰市采取多项措施,保障春耕生产顺利进行。

今年,全市农作物计划播种面积216万亩,其中旱田141万亩,水田75万亩。目前全市玉米播种已经基本结束,大豆播种面积4万亩,预计到15日前结束,水稻已经插秧面积35万亩,占46.7%,预计6月初结束。

受目前疫情影响,舒兰市春耕生产进度有所减缓,针对当前形势,采

取了多项工作措施,保障春耕生产顺利进行。

对农用物资运输车辆开启绿色通道,保障春耕生产物资充足(由政府统一发放通行证);对进行春耕生产作业的人员由村屯进行监管、登记准予出村、出屯进行作业(严禁跨乡作业),确保不耽误农时;广大农业技术干部利用手机进行指导服务。

下一步舒兰市将组织全体农业干部利用手机视频、微信等进行技术指导服务,确保夺取全市农业生产胜利。



抚松县兴隆乡全方位发展绿色有机农业,在农业转型升级上实现新突破。截至目前,兴隆乡已达成调减籽粒玉米意向7000亩,落实下达任务的100%。主要品种有小杂粮2300亩、草莓、沙棘、蓝莓等特色作物1100亩,蔬菜780亩,其它经济作物2820亩。图为板石村牛奶草莓种植采摘基地,工作人员正在手工除草。

李广友/摄

党建助力脱贫攻坚又出新举措

松原第一书记代言产品旗舰店揭牌运营

本报讯 李玉东 记者 迟瑞冰 韩琳 周硕 报道 5月12日,松原市第一书记代言产品旗舰店举行“云揭牌”仪式,全市第一书记代言的农特产品集体亮相旗舰店。

为坚决打好打赢脱贫攻坚战,松原市不断丰富和拓展党建领航脱贫攻坚的内涵与外延,坚持以“作代言、树品牌、兴产业、促脱贫”为目标,大力开展第一书记代言活动,并在全省率先开通第一书记代言产品旗舰店,旨在通过打造“线下+线上”同步运营新模式,为农户和市场搭起桥梁纽带,实现产、供、销有机衔接,拉动松原农业产业发展,助力贫困村和贫困户稳定增收。

据悉,旗舰店将以“真品、真事、真实惠”为经营理念,整合松原全市特色农产品,细化7大类220小类,依托淘宝、抖音、快手等直播平台,组织第一书记与网红联播开展线上直播、出镜“带货”,并在线下对接各大商超、企业,让特色农产品走进城市,让爱心助农走进乡村,共同打通从田间地头到百姓餐桌的农产品直销渠道,实现“以买代捐”消费扶贫新模式,形成辐射面广、整合力强、美誉度高、可持续发展的强大动力。

拓思路 找方法 提动力

江源区推进解放思想再深入

本报讯 朱传娟 王珊 记者 郭小宇 报道 “解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动启动后,白山市江源区引领全区广大党员干部从新思想中拓思路、找方法、提动力,将精力、气力下沉到一线,紧密围绕全市“一谷一城”发展战略,统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项任务,突出抓好全区经济建设和产业转型升级,切实把将思想转变、能力提升取得的成效,转化为推动江源绿色转型高质量发展的实效。

聚焦目标任务,细化分工推进落实

为确保教育实践活动落实到位,扎实开展,江源区将“解放思想再深入、全面振兴新

突破”教育实践活动各阶段工作进行了详细分工,明确了具体牵头单位、配合单位,详细列出了每一项工作的具体完成时限,指导各牵头单位根据全区分工方案制定本地、本部门《“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动工作推进方案》。

4月15日,召开“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动推进会,对此次教育实践活动的各项工作进行再部署、再落实、再推进。

聚焦产业转型升级,将解放思想成效转化为实效

江源区向高质量发展再聚焦、深化改革创新再出发,担当作为再发力,将教育实践成效体现到全面推动各项工作上。支

持引导镇村发展加工农业、休闲农业、体验农业等新业态,加快推进特色农业规模化、品牌化建设,推动一二三产业融合发展,打造形成一村一品、一镇一业的发展新格局。大力发展生态效益型特色农业及农村电商。

思路的转变带来效益的提升,位于江源区石人镇的白山市裕达特产科技有限公司依托长白山优势资源,在传统产业基础上注入新的元素,采用先进的生产工艺和生产技术,建设集电子商务物流及产品深加工为一体的规模化、现代化、产业化的长白山特产及农副产品深加工基地。

聚焦新气象新担当新作为,持续营造浓厚氛围

统筹全区各级各类新闻资源和宣传力量,健全完善大宣传格局,全手段运用、全方位发力。将贯彻落实总书记重要批示精神和“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动的宣传,作为2020年新闻宣传工作的主线,制定了专门宣传报道方案。

持续做好“解放思想推动吉林高质量发展”专栏、专题,把重点工作的进展、成效,逐一在主流媒体晒单晒账,深入宣传报道全区在解放思想、全面建设“一谷一城”、提升治理能力、推动政治生态好转等方面工作取得的成效,以舆论引导助推“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动走向深入。